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ясненні. Крім того, робочий зошит не тільки допомагає продуктивно працю-
вати на лекції, але й звертатися до нього під час самостійної роботи після за-
няття, робити власні нотатки. 

Доцільно передбачати «прогалини» у робочому зошиті на самих зна-
чущих матеріалах (самостійне відтворення визначень, понять, теорій, допов-
нення чи відтворення технологічних чи структурно-логічних схем, таблиць, 
тощо). Важливе не лише створення означеного навчально-методичного мате-
ріалу, але й дидактично правильне його застосування. Якщо лекція ведеться 
синхронно, пропонуємо на початку лекції завантажити файл робочого зошита 
або посилання для його завантаження, провести необхідний інструктаж, а на-
прикінці заняття здобувачі повинні зберегти зміни у файлі, які з’явилися в 
результаті опрацювання «пробілів» на лекції, та надіслати викладачеві на пе-
ревірку електронною поштою. Для здобувачів заочної форми навчання робо-
чі зошити як в електроному, так і друкованому вигляді можуть виступати за-
вданням для самостійної роботи протягом семестру.  

Робочий зошит для організації самостійної роботи (СР) здобувачів мо-
же також містити завдання для СР: інструктаж разом із терміном здачі у еле-
ктронному вигляді на перевірку, власне завдання для СР та вільне поле чи 
шаблон для його виконання, а також серію контрольних питань. 

Зрозуміло, що структура та зміст робочого зошита залежить від мети та 
міркувань лектора, від характеру і змісту навчальних дисциплін, їх обсягу, 
характеру питань і завдань, тощо. Однак в будь-якому випадку повинно бути 
передбачене достатньо місця для роботи здобувачів в зошиті, у тому числі в 
режимі он-лайн. 

Таким чином розробка та застосування робочих зошитів у освітньому 
процесі дозволить формувати у здобувачів відповідні компетенції, виробляти 
здатність до сприйняття, аналізу та узагальнення інформації, довше утриму-
вати їх увагу та активізувати роботу на лекціях, отримати своєрідний конт-
роль за ходом навчання у он-лайн режимі, сприйняттям матеріалу, тобто під-
вищити рівень засвоєння навчального матеріалу та ефективність освітнього 
процесу в цілому. 
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Освітня складова сучасних закладів вищої освіти повинна відображати 
новітні здобутки науки та техніки у різних галузях, з урахуванням їх стрімко-
го розвитку, оскільки нові знання досить швидко втрачають актуальність та 
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новизну [1]. 
Сьогодні інформаційно-комунікаційні технології розвиваються стрімко 

та  суттєво впливають: на підготовку фахівців різних спеціальностей; на су-
часне студентство, яке найчастіше використовує електронний контент інфо-
рмаційного простору та сучасних освітніх технологій; на студентоцентрова-
ність навчання і викладання. У зв’язку з цим, проблемою є представлення 
навчального контенту з урахуванням тенденцій спрямованих на студентоцен-
тризм, гнучкість та доступність освіти [2].

Аналіз досліджень перспектив розвитку вищої освіти в Україні та світі 
доводить, що в освітньому процесі при викладанні освітніх компонент, напо-
внення дисциплін в електронному середовищі, все частіше використовуються 
технології електронного навчання [3]. Зокрема, дослідження британської 
консалтингової компанії Quacquarelli Symonds визначили п’ять сучасних сві-
тових тенденцій розвитку вищої освіти (рис. 1) [2].

У зв’язку з цим, постає проблема представлення навчального контенту 
з урахуванням загальносвітових тенденцій спрямованих на студентоцент-
ризм, гнучкість та доступність освіти [2].

Рис. 1 Сучасні світові тенденції розвитку вищої освіти 

Теоретичні та практичні аспекти застосування електронних технологій 
у навчальному процесі закладів вищої освіти досліджували Ю. Білоножкін, 
В. Биков, К. Бугайчук, О. Карпенко, В. Кухаренко, С. Лазутін, Н. Олійник, О. 
Полат, О. Рибалко, Н. Сиротенко та інші.

Ще однією проблемою є наповненість більшої частини електронних 
навчальних курсів традиційним контентом: теоретична інформація за питан-
ням самостійного опрацювання матеріалу або презентаційні матеріали із ви-
користанням текстових частин [3].

Тому метою роботи є запропонування способів представлення навча-
льного контенту з урахуванням сучасних освітніх тенденцій з аналізом його 

Студентоцентровані дані та інформація: віртуаль-
не навчальне середовище, мобільні додатки, елек-

тронний зворотній зв'язок 

Сучасне програмне забезпечення: веб-сайти, системи 
для спілкування, системи для взаємодії учасників осві-

тнього процесу 

Цифрове подання та зворотний зв'язок: подання завдань та 
отримання результатів та відгуків у цифровому вигляді 

Інноваційні підходи ЗВО: підходи до навчання, які зможуть під-
вищити задоволеність студентів 

Мобільні програми для навчання по всьому світу: мобільне навчання 
та мобільні навчальні ігри 

тоцен
предсттттаааавввлллллле

 на сттуууудддеееееенннтоцен

віти вввв УУУУУУУкккккккрраїні ттттаааа сссссвввввіті 
світніх кккккккоомммммммпонент, ннаааапппооооо-

частіше виииииииккккооооооористовуютьссссяяяяя 
ма, дооооооосссссссллллліііііідддджжжжжееееееннннннннняяяяяяя бббббббррррррриитанської 

ds визначили п’’яттттттть сссссссууууууучччччччааааааассссссснннннниииииихххх сві-
ис. 1) [[[[222222]]]]]]]......

а предстаааааааввввлллллллеееееееннннннннняяяяяяя нннннннааавчальььььььнооооооого конте
нденцій спррррррряяяямммммммоваааанннннннииииххххххх нннннннааааааа сссссссттттудент

іти [2]..
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впливу на підвищення ефективності засвоєння матеріалу учасниками освіт-
нього процесу, зокрема здобувачами. 

Для підвищення якості засвоєння матеріалу здобувачами Е-контент 
освітніх компонент обов’язково повинен відповідати наступним вимогам:

– підтримка можливостей реалізації студентською молоддю індивідуа-
льних освітніх траєкторій;

– забезпечення комфортних, інтуїтивно зрозумілих здобувачеві умови
для взаємодії з освітнім контентом як під час аудиторних занять, так і при 
самостійній роботі;

– відображення гіперпосилань на мережеві ресурси всеукраїнських та 
міжнародних (за можливості) сховищ електронних освітніх ресурсів.

Для забезпечення наведених вимог до Е-контенту він повинен містити:
1) основний матеріал для забезпечення викладання навчальної дисцип- 

ліни у відповідності зі стандартом та освітньою програмою для даного рівня і 
ступеня освіти. Основний матеріал представляється у гіпертекстовій або му-
льтимедійній формі, реалістичними графічними зображеннями, текстовими 
описами, які доповнюються відеофрагментами, анімаціями, аудіозаписами 
тощо;

2) додатковий матеріал для розширення й поглиблення базових знань, 
отриманих при вивченні основного матеріалу, який представляється підруч-
никами, довідковими, пізнавальними та науково-популярними матеріалами 
(зокрема, наукові статті і публікацій, науково-популярні фільми тощо);

3) пояснювальні тексти, що супроводжують ключові терміни основного 
матеріалу, всі графічні зображення, які не є елементами оформлення, важливі 
сенсові фрагменти складних графічних зображень, формули.

Одним зі способів якісного наповнення освітньої компоненти є Moodle, 
перевагами якого є:

- можливість налаштування системи під особливості конкретного осві-
тнього проєкту, розробки додаткових модулів, інтеграції з іншими система-
ми;

- організація навчання в активній формі, під час спільного вирішення 
навчальних завдань, взаємного обміну знаннями;

- комунікативні функції: форум, чат, внутрішня пошта, обмін файлами 
будь-яких форматів, розсилка, можливість рецензування робіт здобувачів;

- можливість використовувати різні системи оцінювання;
- програмні інтерфейси дозволяють працювати людям різного освітньо-

го рівня, фізичних можливостей і культур.
Отже, наповнення освітніх компонент має враховувати сучасні тенден-

ції,  а заклади вищої освіти постійно мають проводити заходи, спрямовані на 
ознайомлення науково-педагогічних працівників зі спеціальними вимогами, 
якими обумовлено застосування Е-контенту у навчанні: проведення семіна-
рів, майстер-класів для академічної спільноти, на яких здобувачі та викладачі 
досліджують вимоги до використання інформаційних технологій в освітньо-
му процесі. Яскравим прикладом постійного обміну актуальною інформацією 

ю інди

добуваааччччееввввввіііі умови
их занняяяятттььь,, ттттаккккк і при 

сурси всссссссеееееууууууукраїнськииихххх тттттааааа 
х освітніх рееееееессссууууууурсів.

онтеннтттттттууууууу  віііііііннн пппппппооооооовииииииинннннннеееееееннн  містити:
я викладання навчччччччааааааллллллльььььььннннннноооооооїїїїїїї дддддддииииииссссццип- 

ньою ппппппррррррроооограмою дляяяяяяя ддддддданого рівня
дставляєєєєєєєтттьььььььсссссссяяяяяяя  уууууу гггггггіііііііппппертекккккккссссстттттттовій або

граффічнимиииииии  зззззззоообрррраааааажжжжжжееееееенннннннняяяяяяямммммммиииииии, текст
офрагмммммменннннтттттами, аааааннннннніііімммаааацціямии, аудіо

л для ррррррооозширеенннннннняяяяяя ййййй пппоггггггглллллииииииибблення б
основноггггоооо  ммммааааттееееерррррііііаааалллу, яяяяякккккиииййййй пппппппредста

пізнаваааллллльььььннннимииии  тааааааа науково-пппппопуля
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льні теееекккккккссссссстттттти, що сууупппппппррроооооооводддджжжжууууують кл
рафічні зоооооооббббббррррррраження, якккккккі нннннне є елеме

менти складннннннниххххххх  графічнииииииихххх ззззображе
им зі способів якккіііііссссссннооооооогггггггооооооо нннннннаааааааппппоооооввненн
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щодо викладання в Одеській національній академії харчових технологій є 
робота Вищої школи педагогічної майстерності, на базі якої працівники ма-
ють змогу отримати сучасні знання щодо наповнення та викладання освітніх 
компонент.
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ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ РОЗКЛАДУ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ В 
ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

О.Ю. Сакалюк, Ф.А. Трішин, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

  
Відповідно до викликів сьогодення та з розвитком суспільства зміню-

ється система, зміст та структура освіти. Такі зміни спричинені певними об-
ставинами. По-перше, зміна системи освіти, методології й технології органі-
зації освітнього процесу в  навчальних  закладах  різного  типу,  включаючи  
заклади  вищої  освіти  (ЗВО) спричинена входженням України в гуманітар-
ний контекст світової цивілізації. По-друге, пошук нових методів, організа-
ційних реформ та технологій навчання необхідні для  виховання та розвитку 
всебічно розвиненої особистості з гнучким та оригінальним мисленням, зда-
тної самостійно і творчо вирішувати суспільні завдання. По-трете, створила-
ся реальна ситуація конкурентоспроможності закладів вищої освіти.

Сучасний  етап  розвитку  освіти  характеризується пошуком  шляхів 
удосконалення та оновлення освітнього середовища, підвищення його ефек-
тивності та зміни парадигми саморозвитку, самоактуалізації, самовиховання 
та самоосвіти  творчої  конкурентоспроможної особистості. Сучасна освіта 
має формувати людину, яка здатна змінювати себе та наявне буття і водночас 
таку людину, яка  розуміє і приймає завдання наявного буття, здатна жити і 
спілкуватися в ньому [1].
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Відпооввввіііідддднннно до викликів ссььогоденн

я систттееееммммаааа, зміссттттттт тттттттаааааа структура освіт
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